

РЕЗОЛЮЦИЯ

участников круглого стола в рамках муниципального этапа
Рождественских Чтений

«Государственно-церковные отношения в России и на Урале: прошлое, настоящее, будущее»

Тема, заявленная в рамках проведения Чтений, представляется участникам чрезвычайно значимой и актуальной, так как современная Российская Федерация до сих пор во многом определена в своем развитии той парадигмой, которую, подобно архитектурному плану, не только предложил, но и начал воплощать в жизнь царь Петр Алексеевич Романов, будущий первый Император Всероссийский. В рамках чтений были представлены размышления о личности и деятельности Петра I, а также опыт образовательных учреждений по духовно-нравственному, гражданско-патриотическому воспитанию. Участники чтений отметили, что при всей неоднозначности личности Петра I неопределимы его заслуги для укрепления государственности, развития системы образования и духовного просвещения.

При обсуждении вопросов государственно-церковных отношений в России было отмечено, что они прошли различные этапы в своем становлении и развитии. Их можно определить, как «отрицание», установление контактов, «признание», «сотрудничество», «огосударствление церкви», «отделение церкви от государства» и наконец, партнерство.

Участники чтений пришли к выводу, что диктат какого-то одного мировоззрения- секулярного или религиозного может пагубно сказаться на развитии общества. Необходимо вывести на новый уровень диалог между религиозным и секулярным мировоззрением. Участники Чтений убеждены, что быть культурным наследником страны — значит знать историю своей страны, любить национальное достояние, уважать духовные традиции народа, что невозможно в том числе и без усвоения основ религиозной культуры.

Участники Чтений едины во мнении, что как бы ни менялся мир, какие бы технологии ни приходили, духовные ценности неизменно будут оставаться опорой для любого общества, ориентиром для учителей и духовных наставников, которые объясняют основы мироустройства подрастающему поколению. Первым источником социализации, патриотизма и гражданственности для ребенка является семья, так как чувство Родины

начинается у ребёнка с отношения к семье, близким людям. Воспитывать в семье детей патриотами – значит вырабатывать потребность вносить вклад в развитие страны, любовь к многонациональной Родине, чувство дружбы и товарищества между нациями, готовить к выполнению своего гражданского долга

Участники Чтений поддерживают прозвучавшие в докладах и выступлениях идеи о необходимости модернизации и инновационного развития форм духовно- нравственному воспитанию, признают важность основанной на духовно-нравственных началах работы с молодежью по формированию крепкой семьи и здорового образа жизни, отмечают, что только объединением усилий семьи, общественных и религиозных организаций, государственных и муниципальных учреждений образования, культуры и спорта можно обеспечить целостное духовно-нравственное развитие и воспитание личности.

По итогам состоявшихся обсуждений вопросов и проблем, участники круглого стола выработали РЕКОМЕНДАЦИИ:

1. Продолжать сотрудничество и взаимодействие церкви, школы, семьи, общественных организаций, органов муниципальной власти в осуществлении вопросов воспитания подрастающего поколения и приобщения к духовным, культурно-нравственным и гражданско-патриотическим ценностям.
2. Создавать методические материалы, разработки уроков и внеклассных мероприятий, направленных на гражданское и духовно-нравственное становление личности ребенка, формирование его гражданской идентичности.
3. Популяризировать через СМИ, официальные сайты общественных и образовательных организаций положительный опыт воспитания подрастающего поколения на примерах своих земляков и великих людей: талантливых полководцев, государственных мужей, выдающихся ученых, деятелей культуры, писателей и поэтов с мировым именем.
4. Привлечь внимание государственных и общественных организаций к проблемам семьи в вопросах воспитания подрастающего поколения, так как только семья является благодатной средой для воспитания патриотического сознания, а это шаг к духовно-нравственному возрождению России.